

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MDP CSONGRADMEGYEI BIZOTTSAGANAK LAPJA

XII. évfolyam, 76. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1956. március 29.

MAI SZAMUNKBOL:

MAURICE THOREZ AZ SZKP XX. KONGRESSZUSÁNAK EREDMÉNYEIRŐL (2. oldal)

EMLÉKEZÉS FRANKEL LEÓRA (3. oldal)

A SÁGVÁRI ENDRÉ KULTURÁLIS SEREGSZEMLE JÁRÁSI BEMUTATÓJA (3. oldal)

Jobb műszaki propagandát!

A kíváncsi embernek elmondja a könyv, hányan forgatták, s mit tanultak belőle. Különösen a műszaki könyveknél látszanak meg ezek. Egy-egy aláhúzott sor, egy-egy újítás alapgondolata. Az Újszegedi Kender-Lenszöví Vállalatnál például arról tanúskodnak a könyvek, hogy még a munkahelyen is lapozgatják. Nem csoda ezért, hogy az újítások száma itt napról napra nő, s ezzel együtt fejlődik a technika is. Különösen a külföldi műszaki könyvek magyar nyelvű fordításának van nagy keletje. A Jutaaárugyárban szintén a műszaki könyvek forgatásának eredménye, hogy például márciusban 80 újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Mindezek előrebocsátása után felvetődhet a kérdés, vajon minden üzemben így foglalkoznak-e a műszaki propagandával?

Előjárójában tényként kell megállapítani, hogy az utóbbi időben javult a műszaki propaganda. Maguk a dolgozók is igényelték egy-egy szakkönyv beszerzését, újítások és munkamódszerek szélesebb körű ismertetését. Az Újszegedi Kender-Lenszöví Vállalat újítási ankétján többen javasolták a műszaki propaganda megjavítására, hogy a munkamódszereket vegyék filmre, s az újítások működését részleteiben is ismertessék meg a dolgozókkal. A Jutaaárugyárban például a dolgozók kívánságára építették meg az újítási asztalt, ahol a kész munkadarabokat közszemlére kiállítják.

Mindezek ellenére még igen komoly fogyatékoságai vannak a műszaki propagandának. Igen kevesen látogatják a METESZ hetenként megismétlődő előadásait, kevesen vesznek még részt az újítók és élenjáró dolgozók körében, ahol kiváló szakemberek ismertetik a termelésben mutatkozó problémákat, ugyanakkor javaslatokat kérnek azok megoldására. A legutóbbi DISZ-bizottsági értekezleten, ahol a technika fejlesztéséről beszéltek, Szeged és a megye fiataljai javasolták, hogy a DISZ segítse a fiatalok továbbképzését. Először többen igen helyesen azt mondták: a DISZ vegye kezébe a műszaki propagandát, magyarázza meg a dolgozóknak, miért szükséges a műszaki könyvtárak látogatása, a munkamódszerek ismertetése, a tapasztalatcsere bevezetése, nem utolsósorban újítási sarkok létrehozása.

Egyes üzemek vezetői figyelmen kívül hagyják a műszaki propaganda jelentőségét, rábízák azt a szakszervezetre. Ugy gondolják, minden különösebb megteremtés nélkül, maguktól igénylik majd a dolgozók műszaki ismereteik gyarapítását, hisz az újításokban anyagilag is érdekelték. Hogy mennyire helytelen ez a gondolkodás, azt talán legjobban a szegedi textilüzemek bizonyítják: sok női dolgozó van ezekben az üzemekben, mégis kevés a nő által javasolt újítás. A technika fejlesztésével, újításokkal többnyire csak a műszakiak foglalkoznak, azok, akik már megtanulták a szakkönyvek forgatását és alkalmazzák is azokat mindennapos munkájukban. A márciusi újítási hónap azonban azt bizonyítja, hogy az egyszerű dolgozók is képesek komoly újításokra, ha megszeretik velük a könyveket, s megismerik gépük működését. Bár még botladoznak a műszaki kérdésekben — s ez nem is csoda —, de máris vannak elképzeléseik, jó javaslataik. Most az a feladat, hogy a jó javaslatokat felkarolják, s az egyszerű dolgozókkal megszeretessék a tanulást.

Hatalmas lehetőségek vannak még kihasználatlannul Szeged üzemében. Ha a vállalat vezetői — nem utolsósorban pedig a pártszervezetek — nagyobb gondot fordítanak a műszaki propagandára, akkor, amint ezt a márciusi újítási hónap is bizonyítja, a dolgozók soha nem látott kedvvel vesznek részt a technika fejlesztésében. Nem vitás az, hogy az újítások számának megnövekedése, a technika fejlesztése műszaki propagandánktól is függ.

Ha megmagyaráznák, hogy a szakkönyvek forgatása, vagy a műszaki előadások meghallgatása után könnyebb leírás adni elgondolásáról, akkor igen sok dolgozó felkeresné a műszaki könyvtárat, s látogatná a METESZ előadásait. Ma még többnyire csak műszakiak keresik fel. Kezdetnek ez igen jó, azonban tovább kell haladni, azt kell elérnünk, hogy a fiatalok is részt vegyenek az ismeretterjesztő előadásokon, az újító és élenjáró munkások körében. Itt nagyon sokat tanulhatnak s ennek gyümölcse rövid idő alatt jelentkezik majd. Adják tehát a fiatalok kezébe a műszaki propagandát. Bizzanak meg fiatal mérnököket, technikusokat e munkával, s minden bizonnyal tovább javul ez a munka.

Ma mutatkozik be Szegeden a Moldvai Népi Táncegyüttes

A magyar—szovjet barátsági hónap alkalmából hazánkba érkezett Moldvai Népi Táncegyüttes nagy sikereiben gazdag magyarországi körútja során ma este Szegeden vendégszerepel. A híres szovjet népi együttesek hazánkbeli vendégszereplése mindig nagy eseményt jelentett, s a Világifjúsági Találkózón is kitűnően szerepelt Moldvai Népi Táncegyüttes minden bizonnyal tovább öregbíti a szovjet népi táncművészet jó hírét.

A Moldvai Népi Táncegyüttes ma, csütörtökön este 8 órakor lép városunk dolgozói elé a szegedi Nemzeti Színházban. Műsorukban többek között szólótáncok, táncjelenetek, nemzeti és szatirikus táncok szerepelnek.

A szegedi dolgozók nevében szeretettel köszöntjük a városunkba érkezett Moldvai Népi Táncegyüttest és a ma esti fellépésükhöz őszintén és tiszta szívből sok sikert kívánunk.

Elfogadták a községfejlesztési terveket a kerületi tanácsok

Az elmúlt napokban ülést tartottak kerületi tanácsaink, amelyekben az idei községfejlesztési terveket vitatták meg és fogadták el.

Az első kerületi Tanács

ülésén, amelyen résztvett és felszólalt Tulkán István elvtárs, a városi párt-végrehajtóbizottság osztályvezetője — az 1956. évi városfejlesztési tervjavaslatot Harmath István elvtárs, a VB elnöke helyettese terjesztette elő. A húszmillió forintos tervet a tanács tagok helyesléssel fogadták. Többen — például Láng Károly tanácsos, Nyilasi Péter, a belvárosi párt-szervezet titkára — felszólalásukban a társadalmi munka eredményességéről beszéltek és felajánlásokat is tettek annak szervezésére, elősegítésére.

A tanácsülés több határozatot hozott a községfejlesztési terv sikeres megvalósítása érdekében. A tanácsülésen az elmúlt évi jó társadalmi munkájuk elismeréséül a végrehajtó bizottság D. Papp Gyula és Frányó Antal tanácsosoknak, Juhász Istvánnak és Berniczky Józsefnek, a Tervező Iroda mérnökeinek, az Újszegedi Tanítóképzőnek és diákközhöznek, valamint a Radnóti Gimnáziumnak emléklapot juttatott. A tanácsülésen résztvettek a Juhász Gyula Általános Iskola nyolcadik osztályos úttörői, hogy megismerkedjenek a helyi államhatalmi szerv munkájával.

A második kerületi Tanács

ülésén az 1956. évi községfejlesztési tervet Csúri Mihály elvtárs, a végrehajtó bizottság elnöke bocsátotta vitára. A vitában felszólalt Eperjesi Júlia elvtársnő, a városi párt-vez-

rehajtóbizottság osztályvezetője. Többen — például Igloi Ferenc, Hegyesi Gergely — arról is beszéltek, hogy a terv — helyesen — magában foglalja a kerület lakosságának javaslatait is. Az igen élénk vita után a községfejlesztési tervet nagy helyesléssel fogadták el a tanács tagjai.

A terv szerint a kerület területén létesítendő — és városszerte nagy érdeklődést kiváltó ifjúsági üdülő- és vízisport-telep költségei számára a tanácsülés 512 ezer forintot szavazott meg, amelyet már ki is utaltak az építkezés megkezdésére. Ezenkívül a II. kerületi Tanács 760 ezer forintot biztosított a további munkálatokra. A tanácsülésen többen hangsúlyozták, hogy a tervezett társadalmi munka kevés és ezért a feladatok végrehajtása közben több társadalmi munkát szerveznek majd. Határozatot hozott a tanács arról is, hogy jelentős társadalmi munkával tovább folytassák a Felszabadulási Liget erdősítését; külterületi erdősítésre 100 ezer forintot irányoztak elő. A közelgő „Fák hete” alkalmából már meg is akarják kezdeni a munkálatokat. Új javaslat is hangzott el a tanácsülésen: parkírozókat társadalmi munkával a Nagykörutat! A tanácsülés úgy határozott, hogy a többi kerületi tanácsokkal és a szakemberekkel együttesen a közeli napokban már megtárgyalják a Nagykörút parkosításának lehetőségeit és azt meg is valósítják.

A harmadik kerületi Tanács

ülésén a napirend előtt Komócsin Mihály elvtárs, a végrehajtó bizottság elnöke beszámolt a lejárt határidejű határozat végrehajtásáról. A

felszólalók közül Rózsa István tanácsos elmondta, hogy amikor a lakosok megtudták, hogy a tíz százalékos községfejlesztési hozzájárulásukat mire kell befizetniük — utak, gyalogútdarab javítására, stb. — akkor igen nagy helyesléssel fogadták a javaslatot. Hangsúlyozták a tanácsülésen, hogy tulajdonképpen községfejlesztési hozzájárulással az üzemek dolgozói már a múlt esztendőben is segítettek a községpolitikai terv megvalósulását; például a terven felüli nyereségekkel.

Igen nagy érdeklődést váltott ki itt is az ez évi városfejlesztési terv. Nagymajtnyi László tanácsos 30 ezer forint értékű társadalmi munka szervezését ajánlotta fel a Süketnéma Intézetben. Györkei Lajos is vállalta, hogy mozgósítja a lakosságot a községfejlesztési terv egyes feladatainak társadalmi munkával való elősegítésére és még szakmunkásokat is szervez. A tanács tagok javaslatai nyomán az ülésen elhatározták, hogy figyelemzéstől táblákat helyeznek el a kerület terein, hogy ne rongálják a parkokat. A községfejlesztési tervet — amely több mint egy millióval nagyobb az elmúlt évi tervnél, elfogadta a III. kerületi Tanács.

— Tegnap délelőtt 11 órakor a Szegedi Virág Cukrászdában húsvéti árubemutatót tartottak. Az izléses feldíszített asztalon a szebbnél-szebb cukrászkészítményekben gyönyörködhetek a megjelentek. A vendégeknek különösen a szegedi paprika, a mecseki kerék, a kacsák és az izlésesen elkészített gombák tetszettek leginkább.

Átalakítják a Nagyállomás várótermét

A MÁV Felépítmény Vasanyagjavító Vállalat dolgozóinak lelkesen dolgoznak a szegedi Nagyállomás várótermének átalakításán. A jelenlegi váróhelyiséget kulturális váróteremmé alakítják át. Az üzem asztalos részlege szép, modern bútorokat készít, kis asztalkákat, kényelmes székeket, nagy könyves-szekrényt — melyben folyóiratokat, szépirodalmi műveket helyeznek el. — A várakozó utasok szórakozását szolgálják majd a sakk-asztalok, a sakk-felszerelés. A zenét szerető emberek szórakoztatására is gondoltak az átrendezésnél, nagy zeneszekrény, sok lemez áll majd a várakozó utasok rendelkezésére. Az üzem asztalos részlege jól felkészült a nagy munkára. Vállalták, hogy a közel 70 ezer forint értékű bútort június végéig elkészítik.

Szendrei József

Gyurkovics Mária vendégszerepel Szegeden

Az Országos Filharmónia rendezésében április 2-án, hétfőn délután fél 6 és fél 9 órakor a szegedi Nemzeti Színházban nepszerű operettet lesz. A műsorban közreműködik: Gyurkovics Mária Kossuth-díjas kiváló művész, Szabó Miklós, valamint Moldován Stefánia és Mucsi Sándor, a szegedi Nemzeti Színház művészei. A budapesti MÁV szimfónikusok zenekarárt Kerekes János vezényli. Az Országos Filharmónia közli, hogy április 2-i operettet-estre a február 20-i jegyek érvényesek, és jegyek korlátolt számban még kaphatók az Országos Filharmónia helyi kirendeltségénél.

Osztályunk segítsége az árvízkarosultaknak

Mi, a Gyakorló Általános Iskola IV/a. osztályának tanulói szintén kivettük részünket az árvízkarosultak megsegítéséből. Használt ruhát, cipőt, továbbá játékokat és könyveket gyűjtöttünk össze és egy 14 kilós csomagban elküldtük Baja Város Tanácsa oktatási osztálynak azzal a kéréssel, hogy küldeményünket az arra rászoruló bajai pajtások között osszasszék. Összeadtunk ezenkívül negyven forintot is az árvízkarosultak megsegítésére.

Petrovics Mária

Tanulságos BESZÉLGETÉS

káros nézetek élnek még ma is az egyetemi ifjúság körében? — „Hogyan jelentkezik a tudomány és a gyakorlat kapcsolata a Tudományegyetemen?” — ilyen, s ehhez hasonló kérdések adtak színes alapot az értekes beszélgetéshez.

A vendéglátó — Székely Sándor, az egyetemi DISZ VB titkára, Lazar Barna főhadnagy, Kalocsai Elvira, Bernáth József, s a többiek — szíves-örömmel válaszoltak a kérdésekre. Elmondták, hogy jogos büszkeséggel gondolnak azokra a fiatalokra, akik a Horthy-fasizmus fojtó légkörében is felemelték szavukat, s a haladást szolgálták. Így József Attila és Radnóti Miklós emléket kegyelettel őrző a mai egyetemi ifjúság.

Székely elvtárs a vendég kérésére beszámolt arról is, hogy mennyire megváltozott a szegedi egyetemen a hallgatók szociális összetétele. A felszabadulás előtt 1,3 százalék volt a munkás- és 2,5 százalék a parasztszármazású hallgatók száma. Pillanatnyilag a Tudományegyetem hallgatói-

nak 56 százaléka munkás-parasztszármazású.

S ugyanilyen örömmel számoltak be a fiatalok a szovjet tapasztalatok sikeres felhasználásáról is. Székely Sándor elvtárs a magyar egyetemi DISZ-küldöttséggel járt hint a Szovjetunióban. Az ott szerzett tapasztalatok alapján ma már a Tudományegyetemen is rendszeresítették a tematikus vitákat, s a DISZ-vezetők képzése is természetesen történik.

Kudrjavcev elvtárs különös részletességgel érdeklődött az egyetemi kulturális és sportmunka iránt. A beszélgetés végén elmondotta, hogy ebben a kérdésben az elért eredmények alapján a szovjet egyetemek is tanulhatnak a szegedi egyetemről, így például a szegedi bölcsésznek a fejlett ifjúsági színjátzó kultúrája egészen kiváló.

Még másfél hónap, s V. D. Kudrjavcev elvtárs visszatér hazájába, ahol a „Világ Ifjúsága” szovjetunióbeli kiadását szerkeszti. „A Magyarországon eltöltött rövid idő tapasztalatait minden bizonnyal fel tudom majd használni saját munkámban” — mondta V. Kudrjavcev.

A beszélgetés rövid ideig tartott, de tanulmányi bizonyára gazdagított majd a szegedi egyetemi DISZ-vezetők munkáját is.

(sóp)